

赣南日报

GANNAN RIBAO

13

2024年11月13日
星期三 甲辰年十月十三

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行
国内统一连续出版物号:CN 36-0003
今日4版 总第22219期



习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件 李强作出批示

新华社北京11月12日电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶劣。要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训、举一反三,加强风险源头防控,

及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命和社会稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力救治伤员,稳妥做好善后,尽快查明案情并依法严惩凶手。要防控结合,切实做好风险隐患和社会矛盾排查化解,确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示,中央已派工作组赶赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

走在前 勇争先 善作为 ——在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

于都河畔气象新

□记者余书福 通讯员宋嘉华

初冬暖阳下,于都河水滔滔奔涌,长征渡口熠熠生辉,中央红军长征出发纪念碑巍然矗立,默默见证着于都大地翻天覆地的变化。

近年来,百万于都儿女坚决响应习近平总书记“新长征,再出发”的伟大号令,传承红色基因,弘扬长征精神,踏响奋进新时代的铿锵足音,全县经济社会发展阔步向前,先后捧回江西省开放型经济综合先进县、全国脱贫攻坚先进集体、国家农业现代化示范区等荣誉。

长征精神历久弥新

2024年中国大学生国旗护卫队展示赛决赛、首届新时代青年“重走长征路”徒步活动、纪念中央红军长征出发90周年优秀曲艺节目展演、15家省级新闻广播联合融媒体直播纪念中央红军长征出发90周年……今年以来,一项又一项大型活动相继在于都河畔登场,激励大家弘扬伟大的长征精神,走好新时代的长征路。

“我们是五月的花海,用青春拥抱时代;我们是初升的太阳,用生命点燃未来……”在纪念中央红军长征出发90周年优秀曲艺节目展演中,于都县第五实验中学团

员们齐声高唱《中国共产主义青年团团歌》,歌声响彻云霄、久久回荡。

“路迢迢秋风凉,敌重重军情忙……”在中央红军长征出发纪念馆门口,于都县长征源合唱团深情合唱《红军渡·长征源》,激昂的歌声吸引了众多游客驻足欣赏。

“红旗飘,军号响。子弟兵,别故乡……”在于都河东渡口上演的大型情景剧《告别》,再现了90年前苏区乡亲们送子、妻送郎、渡口托孤依依惜别的动人场景。

近年来,于都县积极打好长征源合唱团、长征源宣讲团、长征源艺术团“组合品牌”,唱好红色歌曲、讲好红色故事、演好红色情景剧,营造出浓厚的红色文艺创演氛围。

弘扬伟大的长征精神,汲取前行的源源动力。大型红色文旅史诗舞台剧《长征第一渡》,自2023年3月23日在于都长征大剧院成功首演以来,该剧驻场演出已近360场,反响强烈,好评如潮。

长征大道、长征大桥、长征学院、长征宾馆……漫步于都城区,一个个以长征命名的街道、桥梁、学校、酒店随处可见,“长征印记”早已融入于都人民的血脉。讲好长征故事,弘扬长征精神,成为当地干部群众和青少年的思想自觉、行动自觉。

多元产业欣欣向荣

天刚蒙蒙亮,梓山镇潭头村村民们就忙碌起来。“我

们的富硒蔬菜,不愁销路,备受大湾区市场欢迎。”说起发展富硒产业带来的红利,潭头村党支部书记刘连云喜笑颜开。

“一定要把富硒这个品牌打好!”5年前,习近平总书记亲临江西赣州并深入于都考察指导时的殷殷嘱托,如同一颗希望的种子,播撒在这片充满生机的红色土地。

借助富硒品牌优势,2022年以来,梓山镇以潭头村为核心,联合河坑村、安和村、山峰村、梓山畲族村等周边村落,连片打造富硒小镇乡村振兴示范区,推动实现乡村产业、人才、文化、生态、组织“五大振兴”深度融合;牵头组织26个村(居)共同出资,联合组建了“穗丰农业”“联丰文创”“智丰农业”三大公司,实现年营业额1000万元,村民年收入从示范区建设前的人均1.3万元增长到现在的人均1.7万元。

在段屋乡康梁村,说起“藏粮于地、藏粮于技”带来的好处,村民段晓红赞不绝口。她说,从购买种子、肥料到销售,政府实行一条龙全托管。一开镰,收粮车就开到地头抢购一空,富硒大米供不应求,如今种粮早涝保收。在盘古山镇,自江西赣木霖油茶发展有限公司落户以来,通过大力发展健康环保的富硒油茶产业,有效带动了300余户农户走上富路,户均年增收约3万元。(下转2版)

新全国年节及纪念日 放假办法公布

全体公民放假的假日增加2天

据新华社北京11月12日电 11月12日,《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》公布,自2025年1月1日起施行。

决定规定,全体公民放假的假日增加2天,即农历除夕、5月2日。全体公民放假的假日,可合理统筹安排一放假调休,结合落实带薪年休假等制度,实际形成较长假期。除个别特殊情形外,法定节假日假期前后连续工作一般不超过6天。

国务院办公厅关于2025年部分节假日安排的通知12日也向社会发布。根据通知,2025年,春节放假8天,劳动节放假5天,国庆节、中秋节放假8天。



2025年部分节假日安排

- 元旦:1月1日(周三)放假1天,不调休。
- 春节:1月28日(农历除夕、周二)至2月4日(农历正月初七、周二)放假调休,共8天。1月26日(周日)、2月8日(周六)上班。
- 清明节:4月4日(周五)至6日(周日)放假,共3天。
- 劳动节:5月1日(周四)至5日(周一)放假调休,共5天。4月27日(周日)上班。
- 端午节:5月31日(周六)至6月2日(周一)放假,共3天。
- 国庆节、中秋节:10月1日(周三)至8日(周三)放假调休,共8天。9月28日(周日)、10月11日(周六)上班。

我市进一步保障普惠托育位供给

全市现有托育位4.03万个 普惠托位占比达79.4%

本报讯(记者刘珊伊 实习生袁梦)章贡区引导国企办托,投入900余万元对国有房屋进行改扩建,大力发展社区嵌入式托育、楼宇商圈托育;崇义县、南康区等地对公建的托育机构实行减免租金的形式引入第三方运营机构进驻;安远县财政兜底保障公办托育机构运营工作经费……近年来,我市鼓励各县(市、区)积极探索发展托育新模式,进一步保障普惠托育位供给,切实解决群众入托难、入托贵、托不好等问题。

我市高度重视托育工作,今年继续将托育列为赣州市10件民生实事之一,市卫健委主动作为,市发改、教育等相关部门积极配合,全市上下抓托育工作的氛围更加浓厚,工作举措更加完善,工作成效更加显著。截至目前,全市有托位4.03万个,普惠托位3.2万个,普惠托位占比达79.4%,每千人口托位数4.49个,普惠托位占比、千人口托位数均高于全国、全省平均水平,在托婴幼儿1.52万人。

为做好托育工作,我市进一步健全工作推进机制,今年启动了编制《赣州中心城区普惠托育服务专项规划》,对全市托育服务进行精准布局,构建市、县、乡三级托育服务网络。在原有支持政策基础上,今年市人社局牵头出台托育从业人员培训方案、市总工会出台用人单位办托实施方案、市国资委出台市属国有企业资产租赁管理指导意见。崇义、大余、全南、上犹等县出台支持三孩生育支持政策,给予第三孩家庭每人每月300元至500元的人托补助。各县(市、区)积极推进问题整改,崇义县、安远县党政主要负责同志亲自抓托育机构的建设和运营。

我市在争取上级资金投入的同时,鼓励民间资本进入托育机构建设。今年争取中央预算内投资资金4336万元、中央专项彩票公益金1000万元,用于支持市、县托育综合服务中心建设。争取国家超长期特别国债支持托育项目3个、资金14176万元。在此基础上,我市持续实施托育机构建

设补助和婴幼儿入托运营补贴,支持民营托育机构发展,鼓励各县(市、区)积极探索发展模式。还支持有条件的幼儿园增设托班,全市有438所幼儿园开设托班,开设托班的幼儿园占比25.8%。

目前,全市评选21家示范性托育机构,7家人选省重点建设托育机构。赣州将托育服务人员作为急需紧缺职业(工种)纳入培训计划,今年新增1所高职院校开设婴幼儿托育服务与管理专业,新增2家保育师、育婴员职业技能等级认定社会培训评价组织,极大方便从业人员在“家门口”考取职业技能等级证书,全市托育从业人员持证上岗率达63%。



“码”上阅读

三部门联合印发通知 抓牢幼儿园和小学近视 防控关键阶段防控工作

据新华社电 教育部办公厅、国家卫生健康委办公厅、国家疾控局综合司近日联合印发关于切实抓牢幼儿园和小学近视防控关键阶段防控工作的通知。通知要求前移防控关口,有效减少幼儿和小学生近视发生,推动全国各地儿童青少年近视率以更快速度下降。

通知提出,确保幼儿每天户外活动时间不少于2小时,其中体育活动时间不少于1小时。要严管教师拖堂或占用课间休息时间,有序组织和督促小学生课间到室外活动或远眺,防止学生持续疲劳用眼。鼓励在教室门口或公共区域设置形式多样、丰富多彩的“微活动区”。



致敬经济人物 谱写赣州华章

赣州经济年度人物评选星光庆典

冠名单位:

江西正干细胞生物科技有限公司

特别协办:

华坚·心海园 赣州华坚鞋业集团有限公司

特约支持:

江西卫棉纺织集团有限公司

协办单位:

- 中山市赣州商会
- 东莞市江西商会
- 厦门市赣州商会
- 广东省江西赣州商会
- 赣州溢联科技有限公司
- 赣州万吉物流有限公司
- 信丰华轩建材有限公司
- 赣州龙凯科技有限公司
- 淦龙集团有限公司
- 江西五丰食品有限公司
- 江西西荣晖电子有限公司
- 中国农业银行赣州分行
- WingKing 赣州文钦教育产业集团
- 赣州兴雪莱服装有限公司
- 江西曼妮芬服装有限公司
- 江西省第十一建设有限公司
- 宁都康源农业发展有限公司
- 赣州齐飞新材料有限公司

- 江西爱扬家具有限公司
- 赣州腾远铝业集团有限公司
- 江西红土地物流有限公司
- 江西团团家具有限公司
- 赣州金秋农林开发有限公司
- 江西东坚农业发展有限公司
- 江西新百伦领跑体育用品集团
- 江西燕兴物业管理集团有限公司
- 赣州澳丽尔化妆品有限公司

- 江西佳新控股(集团)有限公司
- 江西跃小鹿商业控股有限公司
- 赣州得辉达科技有限公司
- 江西华派光电科技有限公司
- 科睿特软件集团股份有限公司
- 赣州市融资担保集团有限公司
- 江西德源科技多媒体技术有限公司
- 江西中煤建设集团赣州有限公司

- 江西浩金欧博环境科技有限公司
- 江西君子谷野果世界有限公司
- 赣州市博士家居新材料有限公司
- 江西裕丰智能农业科技有限公司
- 赣州杉杉奥特莱斯购物广场有限公司
- 江西蓝天路之友环卫设备科技有限公司
- 赣州市南康区世纪家缘家具有限公司

支持单位:

- 江西赣地篮球俱乐部
- 赣南篮球俱乐部
- 阿姆源
- 赣南
- CONRBN

时间:11月14日20:00 | 地点:赣州市体育中心

*排名不分先后